

孟津一企业将豆芽创新加工成休闲零食,日产60万包,与热门速食品牌长期合作 捕捉青年“心头好” 小豆芽撬动大市场

从一粒粒豆子变成一根根晶莹剔透的豆芽,再摆上餐桌,是豆芽最传统的销路。如今,在孟津区会盟镇,豆芽被加工成各种新奇口味装进便携包,成了开袋即食的休闲零食,走向更大市场。

昨日,在会盟镇洛阳豆芝芽农业科技有限公司车间生产线上,豆芽被自动化设备清洗入筐,即将发往我市各大商超及农贸市场。

“我们公司成立于2010年,目前已形成种植、采购、培育、清洗、分装、运输的全产业发展模式。”该企业负责人刘玉伟介绍,企业推动农业生产工业化,建成自动化设备生产车间,完善产业链条,生产黄豆芽、绿豆芽、小金黄、绿豆尖等多类产品,日产能180吨,已通过国家绿色食品认证,先后获评“河南省农业产业化重点龙头企业”“国家高新技术企业”等。

豆芽产能提上来了,如何进一步扩大市场?“生豆芽保鲜期短、配送距离有限,是我们扩大市场的短板。”刘玉伟说,近年来,各类速食产品不断更新迭代,快速占领休闲零食市场,广受青年群体喜爱,为企业扩大市场指明了方向。

于是,该企业聚焦青年群体消费需求,瞄准休闲零食市场,投建“芽状元”芽苗菜深加工项目,将豆芽加工成便携的小包装零食,研发出泡椒、麻辣、香辣等多种口味。目前,“芽状元”芽

苗菜深加工项目已建成自动化生产线7条,日产开袋即食的豆芽包等休闲零食60万包,保质期为8至10个月。

此外,该项目还与麻六记、拉面说、豫道、白象、莫小仙、杨掌柜等热门速食品牌达成合作,根据不同客户需求,为其长期定制豆芽包、“三丝”包等。“当前市场上火爆的酸辣粉、流汁宽粉、米线等速食产品的调料包中,都有我们的豆芽包。”刘玉伟说。

一根小豆芽撬动的市场远不止如此。目前,该企业正研发新品类,计划将假银条等具有洛阳本土特色的农产品做成休闲零食,让更多人能够品尝到“洛阳味道”。

“我们还将结合市场需求和顾客喜好,与洛阳本土优质企业合作,推出藕片、贡菜等休闲零食包,共同做大做强洛阳品牌。”刘玉伟介绍,“芽状元”芽苗菜深加工项目产品供不应求,目前正在逐步扩大生产线,未来将建成生产线36条,日产休闲零食200万包。

洛报融媒记者 李雅君 郭飞飞 通讯员 郑占波 文/图



生豆芽



加工中的豆芽包



“芽状元”休闲零食产品



工作人员正在整理包装好的豆芽包

时政·第一线

我市开展党建引领住宅小区治理百日攻坚专项行动,明年2月底前——

推动具备条件住宅小区实现党组织全覆盖

本报讯(洛报融媒记者 孙小蕊)记者昨日从市委社会工作部获悉,自即日起至明年2月底,我市组织开展党建引领住宅小区治理百日攻坚专项行动,将推动具备条件的住宅小区党组织覆盖率达到100%、住宅小区业主组织覆盖率达到90%。

在健全完善党建引领住宅小区治理组织体系方面,我市将摸清全市住宅小区底数,组织未成立且符合条件的住宅小区组建党组织;对已经成立党组织

的,规范运行机制,理顺工作关系,明确功能定位,推动具备条件的住宅小区党组织覆盖率达到100%。同时,将推动按法定程序筹建住宅小区业主大会、业主委员会,符合条件的新建(新换届)业主委员会中的党员比例一般不低于50%,推动住宅小区业主组织覆盖率达到90%。

在健全完善党建引领住宅小区治理政策体系方面,各县区可结合实际建立健全财政支持、党费补助、社会筹集

的住宅小区治理经费多渠道保障机制,加强对新建住宅小区党组织的全程监测和业务指导,建立不定期发布不同等级住宅服务收费价格信息工作机制,引导物业服务企业合理确定住宅物业服务收费价格并完善公示制度,接受居民监督。

在健全对物业行业的监管体系方面,我市将修订《住宅物业服务等级标准(试行)》,建成洛阳市物业管理综合服务平台,实现对全市住宅小区类型、

数量、坐落、业主委员会信息、物业服务信息、信用管理信息等的全面动态管理,并每半年对物业服务企业进行一次抽查评价,重点问题线索移交相关部门依法依规处置。

市委社会工作部相关负责人表示,通过百日攻坚专项行动,我市将健全完善党建引领住宅小区治理组织体系、政策体系、监管体系,持续提升党建工作水平和住宅小区治理水平。



河南铜牛变压器:

创新引领 外贸跑出“加速度”

近日,在位于西工区的河南铜牛变压器有限公司内,一批新型冶炼炉专用变压器下线,即将出口多米尼加和苏丹。作为河南省专精特新“小巨人”企业,该公司近年来加强创新引领,成功研发出具有自主知识产权、节能技术领先的特种变压器系列产品,今年前11个月外贸出口额同比增长18%。

洛报融媒记者 潘郁 摄

高质高效推进项目建设 全力以赴稳增长促发展

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)8日,市委常委、常务副市长潘开名到洛宁县和宜阳县,调研重点项目建设、产业发展等工作。

故县水库灌区工程是纳入国家“十四五”水安全保障规划的骨干水网工程,以农业灌溉和城乡供水为主要功能,设计灌溉面积超64万亩。潘开名先后深入洛宁县灌区取水工程、宜阳县高村镇东亚水库和韩城镇高标准农田建设区,详细了解灌区工程总体布置、施工工艺和高标准农田建设运营模式等情况。他指出,高质量建设故县水库灌区,对于优化水资源空间布局、提升粮食安全和城乡供水保障能力具有重要意义。要抢抓政策机遇,加大推进力度,把灌区建设运营与高标准农田建设统筹起来,进一步优化工程设计和施工组织,加强取水调度管理,创新运营模式,着力实现灌区可持续发展。

洛宁抽水蓄能电站是国家水电发展重点项目,目前已基本完成上、下水库建设,预计明年实现两台机组并网发电。潘开名详细了解电站规划设计、装机容量、后期运行效益情况,指出要认真落实市委、市政府“转作风、大攻坚”行动部署要求,做好服务保障,严把工程质量,抓牢安全生产,确保工程早日建成发挥效益,加快推动能源绿色低碳转型,助力地方经济社会发展。

洛宁蓝斯利科技公司专注于中草药相关产品研发生产,潘开名察看产品展示,指出要坚持创新引领,运用现代科技做好中药材产品研发,不断做大药食同源和生物医药产业。潘开名还走进东宋镇锦绣渡渡乡村振兴示范区,了解苹果矮化密植栽培技术,鼓励当地坚持富民导向,大力推广农业新技术、新模式,着力提高特色农业质量效益,以产业连片发展促进乡村全面振兴。

副市长李刚等参加调研。

十大战略进行时

我市制造业数字化转型专题培训班开班

本报讯(洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李攀 赵明明)昨日,我市制造业数字化转型专题培训班在位于栾川县的伏牛山乡村振兴人才教育中心正式开班。

本次培训为期三天,由市委组织部、市工信局、市科技局联合主办,面向全市各县区分管相关工作负责同志、各级工信和科技部门负责同志,以及有数字化转型需求的制造业企业负责人,设置政策宣讲、专家授课、案例分析、实地参观和研讨交流5个单元,围绕制造业数字化转型开展全链条、全方位培训。

本次培训集结了来自中国工业互联网研究院、华为、联想、众智软件、省智慧制造系统大数据技术及应用工程研究中心等单位和企业专家。首日培训聚焦深化实体经济和数字经济融合、洛阳现代化产业体系建设方向、加快制造业数字化转型等主题,进行了深入浅出的讲解,并对全市数字化转型政策进行集中宣讲。后续培训还将组织学员实地参观洛钼集团数字化改造示范一线,同时邀请专家围绕企业“智改数转”相关政策、案例、解决方案等,进行现场授课和服务商项目专项推介对接,加速推动全市规模以上工业企业数字化、智能化全覆盖。

近年,我市以数字技术与实体经济深度融合为主线,抢抓“四新一装备”风口产业,加快数字核心产业、重大项目、重点企业建设培育,通过深入推进“一转带三化”,迄今已累计实现110多家规模以上企业完成智能化诊断,培育省级以上智能工厂(车间)106家,全市“上云”企业突破1.8万家。

相关链接

“一转带三化”

“一转带三化”,即通过数字化转型带动企业高端化、智能化、绿色化发展。(陈曦 整理)

我市新增4个省级创新联合体

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 李亚伟)记者日前从市科技局获悉,近日省科技厅发布第三批河南省创新联合体名单,我市4个创新联合体入围,占本批次总数的36.4%,位居全省前列。

创新联合体是以解决制约产业发展的关键核心技术问题为目标,由创新资源整合能力强的行业龙头企业牵头,以自发组织方式联合产业链上下游企业、高等学校、科研院所参与的“体系化、任务型、开放式”的创新合作组织和利益共同体。

洛此次入围的4个创新联合体分别为:中航光电科技股份有限公司牵头的“河南省光电互连传输技术创新联合体”、中铝洛阳铜加工有限公司牵头的“河南省先进铜基材料创新联合体”、普莱柯生物工程股份有限公司牵头的“河南省动物疫苗与药品创新联合体”和洛阳栾川钼业集团股份有限公司牵头的“河南省钨钼关键金属提取及尾矿综合利用创新联合体”。未来,我省将支持创新联合体“出题”并承担省重大科技专项、重点研发项目、“揭榜挂帅”项目等,优先推荐创新联合体申报国家科技重大项目。此外,入围单位还将在创新平台建设、人才招引培育等方面,获得省市优先支持。

近年来,我市围绕强化企业创新主体地位,支持科技领军企业牵头组建创新联合体。通过合力破解产业链“卡点”,加快科技成果向现实生产力转化,各级创新联合体为全市以科技创新引领产业升级提供了有力支撑。